



**Vonyarcvashegy Nagyközség Polgármestere**  
**8 3 1 4 Vonyarcvashegy, Kossuth Lajos u. 42.**  
**☎: 83/348-033, 83/348-083 fax: 83/548-021**

Ügyiratszám: 817/2015.

## **Előterjesztés**

**Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete**  
**2015. november 26-ai soros ülésére**

**Tárgy: Bérrendezés**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Turisztikai, Ifjúsági, Kulturális és Sport Bizottsága októberi soros ülésén tárgyalta a strand szezonális értékeléséről szóló beszámolót, mely beszámoló alkalmat biztosított arra, hogy a bizottság tagjai, valamint a megjelent képviselők kiemelten foglalkozzanak a strandi dolgozók, illetve a településüzemeltetés tagjai munkájának értékelése mellett a munkáért járó bérrel. Elhangzott azon képviselői megállapítás is, hogy tisztességes munkáért tisztességes bért kell adni, jutalmat csak akkor, ha valami pluszt végez a dolgozó.

Kormányzati intézkedések következtében a pedagógusok, illetve a pedagógus munkát közvetlenül segítőik illetménye 2013. szeptemberétől 2 ütemben, mintegy 55,3 %-kal került emelésre, valamint emelésre került a védőnő bére is. A bérfelzárkózásból sajnos mindenki más kimaradt, így az óvodában dolgozó nem pedagógus munkakörben foglalkoztatottak, a közalkalmazottak, a munka törvénykönyvesek, illetve a közszolgálati tisztviselők.

A közalkalmazotti bértábla, és a köztisztviselői illetményalap a mindenkori központi költségvetésről szóló törvényben kerülhet módosításra, melyre 2008. óta nem került sor. Ebből adódóan a közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak, valamint a köztisztviselők reálbére az elmúlt 6 évben folyamatosan csökkent. Példaként érdemes kiemelni, hogy a kötött bértábla alapján besorolt középfokú végzettségű közszolgálati tisztviselő bére a szakmunkás minimálbért sem éri el, bérkompenzációra szorul, hogy a bruttó 122.000,-Ft kifizetésre kerülhessen. Jelenleg a székhelyhivatalnál két ilyen dolgozó is van. A munkatörvénykönyv alapján foglalkoztatott településüzemeltetési csoport tagjai, illetve a konyhai dolgozók bére sem került emelésre az elmúlt években.

A kormányzati intézkedésekből kimaradt munkavállalók bérfelzárkózását 2016. január 1. napjától javaslom. Mivel különböző jogviszony alapján foglalkoztatott munkavállalókról van szó, a döntés meghozatala érdekében intézményenként érdemes a munkavállalók bérével foglalkozni.

### **I. Önkormányzati szakfeladaton, kormányzati funkción foglalkoztatottak:**

Ezen dolgozók foglalkoztatására a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (továbbiakban: Mt.) vonatkozik. Az Mt. 136. §-a a munka díjazására vonatkozóan annyit

megkötést ír elő, hogy az alapbérként meghatározott összeg el kell, hogy érje a kötelező legkisebb munkabért. 2015. évben a minimálbér bruttó 105.000,-Ft, a garantált bérminimum (minimum középfokú iskolai végzettség esetén) bruttó 122.000,-Ft. Felső megkötés nincs. A munkáltató mérlegelésén múlik, hogy mekkora összegben határozza meg a bért.

Ebbe a körbe tartoznak a Településüzemeltetési Csoport tagjai, a főzőkonyhán dolgozók, valamint egy fő takarítónő.

Az önkormányzati dolgozók bérrendezésére hosszú évek óta nem került sor, előfordul, hogy több éve önkormányzatnál dolgozó munkavállalók bére közelít a közfoglalkoztatásban részt vevők bééréhez (a garantált közfoglalkoztatási bér 2015.-ben bruttó 101.480,-Ft).

Az önkormányzati szakfeladaton, kormányzati funkción foglalkoztatott 19 fő esetében mindösszesen 760.095,-Ft/hó béremelést javaslok, mely tartalmazza a munkáltatót terhelő járulékokat is.

## **II. Vonyarcvashegyi Nyitnikék Óvodában nem pedagógus munkakörben foglalkoztatottak:**

Az óvodában nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott munkavállalók jogviszonyára a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. XXXIII. törvény rendelkezései az irányadóak. Ezen munkavállalók bérét nem érintette a pedagógus életpályamodell bevezetése, rájuk a közalkalmazotti bértábla vonatkozik.

A Vonyarcvashegyi Nyitnikék Óvoda Székhely Óvodájában nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott három közalkalmazott béremelését mindösszesen 120.015,-Ft/hó összegben javaslom (munkáltatót terhelő járulékkal együtt).

## **III. Művelődési Ház és Könyvtárban közalkalmazottként foglalkoztatottak:**

Művelődési Ház és Könyvtárban közalkalmazottként foglalkoztatottak jogviszonyára szintén a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadóak. Mivel órájuk ugyanaz vonatkozik, mint a II. pontban kifejtett munkavállalókra, és ebben az esetben is három közalkalmazotról van szó, a béremelés mindösszesen 120.015,-Ft/hó összegben jelentkezne itt is.

## **IV. Vonyarcvashegyi Közös Önkormányzati Hivatal Székhelyhivatalánál foglalkoztatott közszolgálati tisztviselők:**

A közszolgálati tisztviselők bérelemeit konkrétan rögzíti a Közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Kttv.). A köztisztviselők éves jövedelme 2008. óta nem elemelkedett (az alapilletmény 2008. jan. 1. óta 38600,-Ft/hó), és 2008-ban elvonták a 13. havi illetményt is. A korábban adómentes béren kívüli juttatások (ruhapénz, üdülési csekk, étkezési utalvány, iskoláztatási támogatás) helyett 2010-ben bevezették fentiekre az évi 315 ezer Ft/fő cafetéria juttatást, amit 2011-re 200 ezer Ft/fő/év összegűre csökkentettek. A 2011. évi adójogszabály változások miatt az alacsony jövedelmű, gyermektelen munkavállalók nettó jövedelme tovább csökkent. (Amellett élték át a munkavállalók a reál jövedelmük csökkentését, hogy emellett a feladatok minden évben nőttek, az osztott munkakörök pedig állandósultak a hivatalon belül.)

A bértábla kötöttsége mellett lehetőséget ad a Kttv. illetménykiegészítés jogintézményének alkalmazására. A Kttv 234. § (3), illetve (4) bekezdése tartalmazza a képviselő-testület által rendeletben megállapítható illetménykiegészítésre vonatkozó szabályokat.

Kttv. 234. §

(3) A helyi önkormányzat **rendeletben egységesen valamennyi felsőfokú** iskolai végzettségű köztisztviselőnek a tárgyévre illetménykiegészítést állapíthat meg, amelynek mértéke a köztisztviselő alapilletményének

a) a megyei önkormányzatnál, a megyei jogú városnál legfeljebb 40%-a,

b) **községi önkormányzatnál legfeljebb 20%-a,**

c) az a) és b) **pontban** nem szereplő önkormányzatnál legfeljebb 30%-a.

(4) A helyi önkormányzat a (3) bekezdés szerint rendeletben illetménykiegészítést állapíthat meg **egységesen valamennyi középiskolai** végzettségű köztisztviselőnek, amelynek mértéke **legfeljebb 20%.**

(5) A (3) és (4) bekezdésben meghatározott illetménykiegészítések egymástól függetlenül is megállapíthatóak.

A rendeleti szintű szabályozás mindenképpen egységesen kell, hogy érintse valamennyi felsősokú, és/vagy középfokú végzettségű köztisztviselőt.

Tekintettel arra, hogy a Közös Hivatal közszolgálati tisztviselőit érintő bérrendezést egységesen szükséges végrehajtani, mind a vonyarcvashegyi székhelyhivatalnál, mind a balatonyöröki kirendeltségen dolgozóakra vonatkozóan, a köztisztviselők juttatásairól szóló rendelet módosítást mindkét önkormányzat képviselő-testületének el kell fogadni - erre irányuló szándék esetén -, melyre jó alkalmat ad a decemberi együttes testületi ülés. Mivel a Kttv-ben rögzített bértábla eleve meghatározó különbséget tesz felsőfokú iskolai végzettségű köztisztviselői bér, valamint középiskolai végzettségű köztisztviselői bér között, illetménykiegészítés bevezetése esetén a különbségtételt nem tartom indokoltnak.

Figyelemmel arra, hogy 2008. óta folyamatosan csökkent a közszolgálati tisztviselők reálbére, egységesen 20 % illetménykiegészítés bevezetése lenne célszerű.

A bérrendezés szükségességét a fent kifejtetteken túl indokolja a piacképes bérhez való közelítési igény is. Láttuk, hogy az elmúlt időszakban sajnos folyamatosak voltak a személycserék a Vonyarcvashegyi Közös Önkormányzati Hivatalban (mindkét munkavégzési helyen). Leginkább a pénzügyi területen dolgozóknak nehéz, ilyen kötött bértábla, és jelenleg 0 % illetménykiegészítés mellett olyan versenyképes bért ajánlani, mely megfelelő motiváció lenne a minőségi munkavégzésre. Köszönet a jelenlegi dolgozóknak, hogy ezidáig minőségben, lelkiismeretesen, túlórákat bevállalva látták el munkájukat, bérük rendezése nélkül is.

20 %-os illetménykiegészítéssel kalkulálva, a székhelyen dolgozó kollégák (10 fő) bére összesen bruttó 359.941,-Ft/ hó összeggel nőne. A munkáltatót terhelő járulékkal emelve (szociális hozzájárulási adó: 27 %), ez mindösszesen 457.125,-Ft-al növelné havonta a költségvetés kiadási oldalát.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot megfontolni szíveskedjenek.

Vonyarcvashegy, 2015. november 16.

  
Péter Károly  
polgármester



**Határozati javaslat**  
**...../2015. (XI. 26.) számú képviselő-testületi határozat**

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta „**Bérrendezés**” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

1. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzati szakfeladaton, kormányzati funkción, a Vonyarcvashegyi Nyitnikék Óvoda Székhelyóvodájában nem pedagógus munkakörben, a Művelődési Ház és Könyvtárban közalkalmazottként foglalkoztatott munkavállalókat béremelésben részesíti 2016. január 1. napjától mindösszesen 1.000.125,-Ft/hó összegben. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a béremelés fedezetét az önkormányzat 2016. évi költségvetésébe tervezze be.
2. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Vonyarcvashegyi Közös Önkormányzati Hivatal Székhelyhivatalánál foglalkoztatott közszolgálati tisztviselők 20 % illetménykiegészítésben részesüljenek 2016. január 1. napjától. A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy az illetménykiegészítésre vonatkozó rendelet-tervezetet a decemberi Balatongyörök Község Önkormányzata Képviselő-testületével tervezett együttes ülésre készítse elő.
3. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy a illetménykiegészítés fedezetét 457.125,-Ft/hó összegben az önkormányzat 2016. évi költségvetésébe tervezze be.

**Határidő:** a költségvetési rendelet elfogadására 2016. március 16.

**Felelős:** Péter Károly polgármester